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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 رشــیموتــــل -کنکور  زیـــــــست شناسی
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همراه با نکاتتشریح تمام گزینه ها آنالیز دقیق سوالات

ارائه کادر های آموزشیارائه دام های متداول تست

سوال 04 – های تابستانآزمونپروژه 

 هرگونه کپی و استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهشدار: 
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 2 صفحه Limootoorsh.com             به سایت لیموترش مراجعه کنید.  79های آنلاین زیست شناسی کنکور برای ثبت نام در آزمون
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 مدرسان صدا و سیما و طراح قلم چی و گاج                   79-79های لیموترش در سال تحصیلی آزمون

 صفحه 3
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کنی، امسالت رو با لیموترش برو جلو و مطمئن باش کسب بهترین نتیجه شما عزیزی که برای درس زیستت به درصد خوب فکر می

 دور از انتظار نیست. 98زیست کنکور برای شما توی 

 داریم براتون بگیم : 98رای کنکور های ویژه ای که بال و برنامهمساما تا یادمون نرفته راجب ا

 بدون که امسال خدمات ما کاملا متفاوت با بقیه  اید با زیست شناسی لیموترش به هدفت که پزشکی هست برسیوخمیاگر 

 کنه!!به طور کاملا رایگان با جوایز ارزنده برگزار می 98مرحله آزمون زیست شناسی ویژه کنکور  4لیموترش در تابستون امسال 

 رو با ما بیای یا نه  98حالا خودت میدونی دوست گلم که حاضری تا ته راه کنکور 

 منتظرت هستیم.

تموم دوستانی که پارسال در لیموترش بودن می تونن برای همکاری با گروه ما ) در هر زمینه که توانایی دارند( با 

های ثابت  و یا شماره 77127597212های یا شماره تماس https://t.me/azmoon_limootoorshتلگرام 

 تماس بگیرند.  72196792969یا    72126961127
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ایستاییها همویژگی هستند که یک از آن 7تموم موجودات زنده دارای 

 یا حفظ حالت پایدار است، محیط اطراف جاندار همواره درحال تغییر است  

 ولی جاندار برای حفظ حیات باید محیط درون پیکر خود )محیط داخلی( را 

 یر استدر محدوده ثابتی نگه دارد. )پس دقت کنید محیط اطراف درحال تغی

 ها در ولی محیط درون سلول در جانداران تک سلولی و مایع اطراف یاخته 

 جانداران پرسلولی همواره در محدوده ثابتی قرار دارد.(

 ها :گزینه سایر بررسی 
 شود، قطعا برای ادامه حیات نیاز به جانداری که طی تولیدمثل ایجاد می (2گزینه 

 ی رشد ونمو توسط اطلاعات ذخیره شده هارشد و نمو دارد، تنظیم الگوی

 شود.)دنا( انجام می DNAدر 

 در فرآیند تولیدمثل، جانداران موجوداتی کم و بیش شبیه به  (3گزینه 

  غیرجنسیو  جنسیدونید دو نوع تولیدمثل ولی همانطور که میکنند، خود تولید می

 فقط یک والد شرکت دارد و غیرجنسیت دارند ولی در تولیدمثل دو والد شرک جنسیگیرد، در تولیدمثل در جانداران صورت می

 خود هستند.  کاملا شبیه والدهای حاصل زاده 

توانند با توجه به محرک وضعیت خود را تغییر دهند، مثثلا سثاقه گیاهثان دهند، یعنی میهای محیطی پاسخ میی جانداران به محرکهمه (4گزینه 

 شود. )تغییر وضعیت جاندار بر اساس محرک محیطی(نور خم می براثر پدیده نورگرایی، به سمت

 2گزینه  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

همثه شثامل کطر  اسط  کط     آخرین سطح از سططح  یاط، ز زی ط    

 های زمین است.بومها و همه زیستجانداران، همه زیستگاه

 ها : بررسی سایر   گزینه
ها هستند، یاختثه سثطحی ت، اتمکوچکترین سطح حیا (1گزینه 

 های حیات را دارد.است که واحدی است که تمام ویژگی

اولان سطح زند  از سطح  یا، ز ی،خت  اس  ک  هر  (3گزینه 

اس  ک  ب،هم در تع،مل ه تندز ب  ه،یی تشکال شد ی،خت  از محلکحل

 ن،مام.ه، را یا،  میای ک  مجمحع این تع،ملگحن 

کر  اس  ک  از اجزاء زند  ین سطح یا، ز زی  بزرگتر (4گزینه 

ه،یی ی اجزاء زند  دارای محلکحلو غارزند  تشکال شد  اس ز هم 

 ب،شند.ه تند ک  ب،هم در تع،مل می

 4گزینه  3

 

 

 

 

 

 

 

ها با محیط زندگی )اجزاء ه آنهای مختلف و رابطهای موجودات زنده از گونهتعاملات بین جمعیتسازگان ایجاد شده است، بوم از بومزیست
 گوییم.سازگان میغیرزنده(، را بوم

  ها :گزینه سایر  بررسی 
ای هستند و فاقد ها است. گروهی از جانداران تک یاختهای از یاختهشوند، بافت خود مجموعهها تشکیل میای بافتها از مجموعهاندام (1گزینه 

 هایی که به شکل کلنی هستند.ای نیز ممکن است بافت دیده نشود مثل آغازیان یا پریاختهیاختهبافت هستند. )در جانداران پر

ای از جانداران یک گونه که در یک مکان و یک زمان به مجموعهدانید آورند، همانطور که میهای مختلف، اجتماع را پدید میجمعیت (2گزینه 
 گوییم.کنند، جمعیت میمشخص با هم زندگی می

 اند.ها( تشکیل شدهها )نه بافتها از مجموعه اندامکنند، دستگاهای( را ایجاد میهای مختلف باهم جاندار )پُریاختهدستگاه (3 گزینه
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 توضیحات تعریف سطح حیات
 شوند.در همه اجزاء زنده و غیرزنده دیده می کوچکترین واحد سازنده یک ماده اتم

 آید.د میهای مختلف پدیاز ترکیب اتم مولکول

 ها(شوند. )محنصرا یوکاریوتهای باکتری دیده نمیدر سلول دهند.های آن را انجام میاجزاء عملکردی یاخته هستند که فعالیت اندامک

های حیات )همون ی ویژگیکوچکترین واحد عملکردی است که همه سلول )یاخته(
باشد، ها میمکویژگی جانداران( را دارد، یاخته حاوی گروهی از اندا 7

هایی تشکیل شده که باهم در تعامل هستند، به هر یاخته از مولکول
 گوییم.ها حیات میمجموعه این تعامل

های ای هستند و تمام فعالیتبرخی جانداران تک یاخته

شود. این جانداران جانداران توسط همان یاخته انجام می

 سطح بافت، اندام و دستگاه را ندارند.

ها ها به وجود آمده است، این یاختهز همکاری تعدادی از یاختها بافت
 دهند.همانند با یکدیگر، یک کار مشخصی را انجام می

ای نوع بافت پوششی، پیوندی و ماهیچه 4داران در بدن مهره

 شود.و عصبی دیده می

شود. مانند قلب یا معده یا از اجتماع چندین بافت مختلف تشکیل می اندام
 ... شش و

ها معمولا وظیفه مشخصی دارند. )اینجور بگیم که نوعی اندام

کنه، مثل اش رو تعیین میبافت در اون اندام بیشتر که وظیفه

 بافت ماهیچه در قلب یا بافت عصبی در مغز و .... (

فس و گردش های مختلفی چون گوارش، ایمنی، تندستگاه های مختلف به وجود آمده است.از اجتماع اندام دستگاه

 شود.خون و ... در جانوران دیده می

ای مرحله بافت و اندام و دقت کنید که جانداران تک یاخته دهند.مجموعه چند دستگاه باهم، تشکیل یه جاندار را می جاندار

 دستگاه را ندارند، هرچقدر جانداران ما پیچیده تر باشد 

 تر است.بندی جدول نزدیکتر( به این دستهیافته)تکامل

ای از جانداران یک گونه که در یک مکان و یک زمان به مجموعه جمعیت
 گوییم.کنند، جمعیت میمشخص با هم زندگی می

دقت کنید که افراد گونه مثلا گنجشک و کبوتر هرگز باهم 

 دهند.یک جمعیت را تشکیل نمی

سازگان، اجتماع های مختلف با یکدیگر در هر بومدر اثر تعامل جمعیت اجتماع زیستی
 آید.زیستی پدید می

تونید حیوانات ساکن در یک مزرعه رو در اجتماع زیستی می

 نظر بگیرید.

بوسازگان 

 )اکوسیستم(

های مختلف و های موجودات زنده از گونهتعاملات بین جمعیت
 گوییم.سازگان میها با محیط زندگی )اجزاء غیرزنده(، را بومرابطه آن

  سازگان شامل اجزا زنده مثل جمعیتوماکوسیستم یا ب

 های مختلف و محیط )جزء غیرزنده( است. گونه

بوم زیست

 )بیوم(

 توانند زیست بوم را ایجاد کنند.سازگان که مربوط به یک منطقه جغرافیایی یا آب و هوایی خاص هستند میگروهی از بوم

 های زمین است.بومها و...( و همه زیستها، اقیانوسها )خشکیهمه جانداران، همه زیستگاهشامل  کرهزیست

 

چرخه دوبااه   گیاهان نیز است و  فتوسنتزشود که برای دوباره تولید می اکسید کربندیدر خودروها و وسایل نقلیه،  مصرف گازوئیل زیستیبا 

 !( زا نیستند و سرطانکباران اسیدی تولید نمی)دقت کنید گازوئیل زیستی گردد. شروع می

  ها :بررسی سایر گزینه
 گردد.شده( استخراج میهای گیاهانی چون آفتابگردان، نفت خام گیاهی )نه نفت خام تصفیهاز دانه (1گزینه 
 را تولید کند. گلیسیرینتواند مولکول می الکلشده )نه نفت خام گیاهی( در واکنش با نفت خام تصفیه (2گزینه 

 کند.تولید می گازوئیل زیستیاکسید کربن ( و ) نه دی گلیسیرینهای شیمیایی، نفت خام تصفیه شده در واکنش (4گزینه 

 3گزینه  4

 

 

 

 متوسط   سطح سوال :               (101گازوئیل زیستی ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  5

 

 

 

 

 شود :های جانوری، دو نوع لیپید یافت میای سلولدر ساختار غش

 ( کلسترول2( فسفولیپید   1   

 گیرد،اگر دقت کنید هر لیپید در یک لایه از غشا قرار می

 اند، یعنی نه فسفولیپید نه کلسترول تمام عرض غشا را طی نکرده 

 شوند به اینهر کدام در یک لایه هستند البته در هر دو لایه دیده می

 کدام تمام صورت که دو فسفولیپید در مقابل هم هستند، هیچ 

 عرض غشا را طی نکرده است. 

  ها :بررسی سایر گزینه
های موجود در غشای پلاسمایی دو نوع سطحی و سراسری دارند که گروهی که پروتئین سراسری هستند )پروتئین کانالی پروتئین (2گزینهه  

 اند.ی را طی کردهیا پمپ غشایی( عرض غشای پلاسمای
ها و لیپیدها هستند که به ترتیب گلیکوپروتئین و گلیکولیپید را های موجود در سطح خارجی غشا، در تماس با پروتیئنکربوهیدارت (3گزینه 

 ها در تماس با مایع بین سلولی هستند.(کنند. )این قندایجاد می

 گریز فسفولیپید )اسیدچرب( هستند.س با سر آب دوست )فسفات( و سر آبهای موجود در غشای پلاسمایی در تماپروتیئن (4گزینه 

 ویژگی نوع ساختار 

 

 

 بخش لیپیدی

 

 فسفولیپید

 حضور در هر دو لایه (2ترین مولکول غشا               فراوان (1

 سر آبدوست به سمت درون یا خارج یاخته (3

 برخی در تماس با پروتئین یا کربوهیدرات (4

 

 ترولکلس

 شود.فقط در غشای جانوری دیده می (2فاقد زنجیره اسیدچرب                 (1

 در هر دو لایه غشا حضور دارد. (3

 

 

 

 بخش پروتئینی

 در سطح خارجی یا داخلی غشا (1 سطحی

 کند.سراسرتا سر عرض غشا را طی نمی (2

 

 

 

 سراسری

 

پروتئین 

 کانالی

 شا در جهت شیب غلظت خودها از عرض غکمک به عبور یون (1

 فعالیت بدون صرف انرژی زیستی (2

 کمک به انتشار تسهیل شده  (3

 

پروتئین ناقل 

 ها()پمپ

 ها از عرض غشا در خلاف جهت شیب غلظت خودکمک به عبور یون (1

 فعالیت با صرف انرژی زیستی (2

 فعالیت در فرآیند انتقال فعال  (3

بخش کربوهیدارتی 

 )قندی(

 ای از چند مونوساکارید به فسفولیپید غشااتصال رشته (1 ولیپیدگلیک

 قرار گرفتن در سطح خارجی غشا (2

 های غشاای از چند مونوساکارید به پروتئیناتصال رشته گلیکوپروتئین
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 های زیست لیموترشآزمون
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 2گزینه  6

 

 

 

 

 

 شوند که با رانی( مواد از داخل سلول خارج میدر فرآیند اگزوسیتوز )برون

 ت، در انتقال فعال نیز انرژی توسط پروتئنمصرف انرژی زیستی همراه اس

 شود.ناقل مصرف می 

 ها :بررسی سایر گزینه 
 در انتشار تسهیل شده صرف انرژی وجود ندارد، پس هر اتفاقی (1گزینه 

 شود.رخ دهد اصلا باعث صرف انرژی طی این فرآیند نمی 

 اهای سراسری غشاسمز )گذرندگی( هیچ نیازی به پروتئین (3گزینه 

 ندارد. 

 هادر فرآیند انتشار، عبور مواد در جهت شیب غلظت آن (4گزینه  

 پذیرد، ولی در انتقال فعال عبور مواد در خلاف جهت شیب غلظت انجام می 

 هاست.آن
 

 

 
 

 2گزینه  7

 

 

 

 

 

 

 ی مخاطی است که همواره شامل بافت پوششیی گوارش همان لایهداخلی ترین لایه

 است. ی مخاطیو ماهیچه با آستری از بافت پیوندی 

  ها :بررسی سایر گزینه
 ی درسی بزاق مخلوطی از ترشحات سه جفت غدهی کتاب طبق جمله (1 گزینه

 ی موسین است.ترشح کنندهکوچک های نیز غده ای وروارهآبناگوشی زیرزبانی زیر 

 انقباض ماهیچه ارادی زبان در دهان، به صورت یک حلقه در لوله ظاهر  (3 گزیینه

 های اهیچهشکل منشده که به جلو پیش برود، این ویژگی فقط مربوط به انقباضات کرمی

 طلوی و حلقوی موجود در دیواره لوله گوارش است. 

 شود که ها ایجاد میقطعه کننده هم در اثر انقباض همین ماهیچهنکته : حرکات قطعه

 بازهم فاقد ویژگی ذکر شده در این گزینه است.

 دوازده شوند که شامل معده وی گوارش در دو محل فعال میپروتئازهای لوله (4 گزینه

) پروتئازهثای لوزالمعثده  گیرد.ای صورت میهای حاشیهتحت تاثیر سلول )پپسینوژن(است که فقط فعال شدن پروتئازهای غیرفعال معده  

  گردند(درون دوزادهه فعال می
 

مصرف  هوش عبوه مواد

انرژی 

 زیستی

 فعالیت 

های پروتئین

 غشایی

تشکیل 

های کیسه

 غشایی

 مواد عبوهی از غشای پلاسمایی جهت حرکت

غلظت زیاد به کم  خیر خیر خیر انتشاه

 )جهت شیب غلظت(

های کوچکی که از مولکول

توانند عبور فسفولیپیدهای غشا می

 کنند.

غلظت زیاد به کم  خیر بله خیر انتشاه تسهیل شد 

 )جهت شیب غلظت(

توانند از غشای هایی که نمییون

 دولایه عبور کنند.

غلظت زیاد به کم  خیر خیر خیر )گذهندگی(اسمز 

 )جهت شیب غلظت(

 های آبمولکول

غلظت کم به زیاد  خیر بله بله انتقال فعال

)خلاف جهت شیب 

 غلظت(

 هاهای کوچک و یونمولکول

 آندوسیتوز 

 هانی()دهون

 هاهای درشت مثل پروتئینمولکول به سمت داخل یاخته بله خیر بله

 اگزوسیتوز 

 هانی()برون

 هاهای درشت مثل پروتئینمولکول به سمت خارج یاخته بله خیر بله
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اندام مورد نظر جایگاه
 

 سمت راست
کولون  -بخش انتهایی پانکراس -بخش انتهایی معده -لورپی -ی صفراکیسه -)محل تولید صفرا(  بیشتر کبد

 آپاندیس -بالارو

 طحال -کولون پایین رو -بخش اعظم پانکراس -بخش اعظم معده -کاردیا -کمی از کبد سمت چپ

 
 وسط

 تیموس -ی تیروئیدغده -رحم -نای -بخش اعظم مری -راست روده

 3گزینه  8

 

 

 

 

 

 

 اگر به شکل کتاب درسی دقت کنید، متوجه خواهید شد که قسمت اعظم معده در سمت چپ بدن و 

 ت راست بدن حضور دارد.ی کور در سمروده

  ها :بررسی سایر گزینه
 بخش اعظم کبد در ان ،ن درسم  راس  ان ،ن قرار داردز کبد ب،لاتر  (1 گزینه

 ه، قرار داردز کلا  راس  در مج،ور کبد قرار دارد و همان فش،ر کبد سبب شد از کلا 

 کلا  راس  اندکی ن ب  ب  کلا  چپ پ،یان تر قرار گرفت  ب،شد. 

 ی کاردیا های بیشتر دوازدهه در سمت راست قرارگرفته و دریچهبخش (2 زینهگ

 در سمت چپ بدن جای دارد.

 های بدن های مختلف انداماگر به شکل کتاب درسی در باب جایگاه بخش (4 گزینه

 بند( بالاتر از پانکراس قرار گرفته اند.دقت کنید، عضله دیافراگم )میان

 
 

 بزاق
ی موساین  ترشح کنند های کوچک ای و زیر زبانی و نیز غد ی بناگوشی، زیرآهواه غد  عدد( 6سه جفت)بزاق مخلوطی از ترشحات  -1

 است. 
 ی موسینعدد( + غدد کوچک ترشح کننده 2ای )عدد( + زیر آرواره 2عدد( + زیر زبانی ) 2بزاق= ترشحات غدد بناگوشی )

 : ی غدد بالا به صورت زیر استطبق شکل کتاب اندازه -2
 ی موسین غدد ترشح کننده <ای زیر آرواره <زیر زبانی  <بناگوشی 

های غذا را آغاز و نشاسته را به مثالتوز که گوارش کربوهیدراتهای بناگوشی یک آمیلاز ضعیف به نام پتیالین وجود داهد غد ات در ترشح -3

 کند. تبدیل می

 شود. گوارش مکانیکی و شیمیایی در انسان از دهان آغاز می نکته:

 شود نه مونوساکارید. یالین بر نشاسته دی ساکارید مالتوز تولید میاست با اثر پتی جو است و نوعی دی ساکاهید مالتوز قند جوانه نکته:

آورد. موکوز باعثث بثه هثم به وجود میموکوز شود که پس از جذب آب محلول چسبناک به نام در بزاق یافت میموسین ی دیگری به نام ماده -4

 کند.ی گوارش در برابر آسیب محافظت میهمچنین از لولهشود. ع میها برای انجام عمل بلچسباندن ذرات جویده شده و لغزنده و مناسب شدن آن

دار( بافت پوششی مجاری ادراری و واژن های مژکای ساده( مجاری تنفسی )سلولی گوارش )سنگفرشی مرکب و استوانهبافت پوششی لوله ترکیب:

 گویند. ی مخاطی( میموکوزی )لایههای پوششی مذکوهی؛ غشای به بافتسازند. کنند و موکوز میموسین ترشح می

هستند این یعنی ترشثحات خثود را بثه درون برون هیز  همگیی موسین، ای و غدد کوچک ترشح کنندههای بناگوشی، زیرزبانی، زیرآروارهغده -5

 ریزند. مانند( میمجرا )ساختار لوله

 شوند. ی دهان میاین موسین، پتیالین و لیزوزیم از طریق مجرا وارد حفرهشود بنابروارد جریان خون نمی گا هیچترشحات غدد برون ریز  تذکر:

 شود. ی دهان میبرد و باعث ضدعفونی کردن حفرهزا را از بین میهای بیماریی سلولی باکتریلیزوزیم موجود در بزاق دیواره -6

شود. این آنثزیم در نخسثتین دفثاع ی آندوپلاسمی زیر ساخته میبکههای متصل به شلیزوزیم نوعی آنزیم پروتئینی است که توسط ریبوزوم ترکیب:

 شود. کند و در بزاق، اشک، عرق، مایع مخاطی و ... یافت میغیر اختصاصی فعالیت می
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 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تونی باخوای گوارش رو بترکونی و خوب خوب یادش بگیری، میریم، اگر مییه سوپرایز خیلی جالب براتون دا

 رو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی زیبای گوارش  QRای ساده که فایل برنامه 

 ذت ببریها لمراجعه کنی و از انیمیشین aparat.com/limootoorshیا به آدرس آپارت ما به نشانی :   رو ببینی

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2 گزینه  9

 

 

 

 

 

 

دهد، در هنگام انعکاس بلع و ورود غذا بثه های حلقوی در انتهای مری متوقف شود، عبور مواد غذایی از کاردیا رخ میهرگاه انقباض ماهیچه

 کننده( از زیر کاردیا )نواحی بالاتر پیلور( تشکیل و به سمت پیلور پیش برود.قطعهشکل )نه قطعهکشد تا حرکات کرمیمعده مدتی طول می

  ها :ررسی سایر گزینهب
شود، در ی حلقوی انتهای مری، همان باز شدن کاردیا است، در طی استفراغ یا بلع کاردیا باز میمتوقف شدن انقباض ماهیچه (1 گزینهه 

 ای سثطحهثخثوردگیچثینهای داخلی آن کاهش و در طی استفراغ با خروج محتویثات آن، انعکاس بلع با ورود غذ به معده چین خوردگی

 یابد. داخلی آن کاهش می

ی حلقثوی آن هربثار قسثمتی از اسفگتر پیلور در ابتدای دوازدهه و انتهای معده قرار دارد، با متوقثف شثدن انقبثاض ماهیچثه (3 گزینه

 گردد.کیموس معده وارد دوازدهه می

کند ومثابقی زشدن پیلور، اندکی مواد غذایی عبور میپس از هر بار با اسفگتر پیلور در ابتدای دوازدهه و انتهای معده قرار دارد، (4 گزینه

ی انقباضثی شثکل، حلقثهگردند، تا بازهم آسیاب شوند و تقیربا به شکل مایع درآیند. با شدت پیدا کردن حرکات کرمثیذرات به عقب برمی

 گردد.یکند و با کاهش انقباض پیلور، کیموس معده به روده باریک تخیله ممحکمی به سمت پیلور حرکت می

ی از آسثیب رسثانی وجود لایه موکوزی سثبب جلثوگیر ، فعالیت داهند،)پپسین و تریپسین( پروتئازهای فعال ی انسان،ی باریک و معدهرودهدر 

 شود.  )مایع موکوزی خاصیت قلیایی دارد(های زیر خود میبخشکیموس اسیدی به 

  ها :گزینه سایربررسی 
بر مواد غذایی  )لیپاز موجود ده شیر  لیوزالمعد ( های گواهشیتاثیر بهتر آنزیمی باریک انسان وجود ترکیبات صفراوی به در روده (1 گزینه

 تاثیرگذار است.

 کند.ایجاد می غذاییجذب مونومرهای موادبرای  سطح بیشتریی گوارش لوله هایچین خوهدگیی باریک انسان در روده (2 گزینه

شود. )چون عامل داخلی از روده باریک ممکن می 11Bهای کناری، جذب ویتامین ترشح فاکتور)عامل( داخلی از یاختهبا در معده انسان،  (4 گزینه

 کند(کند و به جذب آن در روده باریک کمک میهای معده حفظ میاین ویتامین را از آسیب آنزیم

 

 

 ( عصبی4ای  ( ماهیچه3( پیوندی  1( پوششی  1شود، شامل : چهار نوع بافت اصلی در بدن انسان یافت می

 باشد.ای میی زمینهی صاف برخلاف بافت پیوندی متراکم، فاقد مادههیچههای هر بافت پیوندی است، پس ماای از ویژگیی زمینهوجود ماده

  ها :گزینه سایربررسی 
ی سطح روده که از جنس بافت پوششی بافت پیوندی سست دارای فضای بین سلولی زیادی است )ویژگی بافت پیوندی( ولی بافت پوشاننده (1 گزینه

 ن سلولی اندکی است.ای تک لایه است و دارای فضای بیاستوانه

است این بافت دارای نمای مخطط و منشعب و دارای تک  یای قلببطن راست از نوع بافت ماهیچه)لایه میانی قلب(  بافت موجود در میوکارد (2گزینه 

بافت استخوان ران )نوعی  ولی،شودای چون از نوع بافت پیوندی محسوب نمیی زمینههای کشسان در مادهفاقد کلاژن و رشتههسته است این بافت 

 .باشدایخود میی زمینههای کشسان در مادهکلاژن و رشته پس دارای، بوده از نوع پیوندیاستخوان دراز( 

ی سطح مری، بافت پوششی سنگ فرشی چندلایه است، بافت پوششی دارای غشای پایه در زیر خود است، بافت پیوندی چربی بافت پوشاننده (3گزینه 

 ی پایه است.فاقد غشا

 

 3 گزینه  11

 

 

 

 

 

  نسبتا سخت  سطح سوال :     (101های مختلف لوله )گوارش در بخش سوال : مبحث          داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال :  

 4 گزینه  11
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 در دهان )پتیالین(، لیپید و نوکلئیک اسیدها هم روده باریک است هاها در معده )پپسین(، کربوهیدراتآغازگر گوارش شیمیایی پروتئین

 کامل( تمام موادی که ذکر کردیم در روده است یعنی گوارش پروتئین و  تجزیههم توجه داشته باشید، گوارش کامل )نکته خیلی مهم یه 

 رود.آمینواسید و مونوساکارید پیش نمیها که در معده و دهان است به صورت ناقص بوده و تا سطح تولید مونومر کربوهیدات

 کند. ولی لوزالمعده جایگاه آغاز گوارش شیمیایی لیپیدها نیست.پروتئازهای غیرفعال را از طریق مجرای مشترک وارد دوازدهه میلوزالمعد  

  ها :بررسی سایر گزینه
 د.کنشکل، محتویات کیموس را مخلوط میدر معده انسان، حرکات کرمی (1 گزینه

 تر کند.های غذا را از لوله آسانتواند در پی گوارش مکانیکی، عبور ذرهدهان می  (3 گزینه

 کند.کربنات را به همراه موسین به داخل فضای لوله ترشح میروده باریک آب و بی  (4 گزینه

ی
ند

یو
ت پ

باف
ع 

نوا
ا

 

 ویژگی نوع ایی زمینهماده

 خون مایع

ی پلاسما؛ آب+ نمک+ مواد تشکیل دهنده -ی بین سلولی؛ پلاسما )مایع(مادهنام 

 -هاهای قرمز+ پلاکتهای سفید+ گلبولهای خونی؛ گلبولسلول -پروتئین و مواد دیگر

 های سفید و ...(های تنفس و ...( + ایمنی) گلبولی خون؛ انتقال مواد)گلوکز، گازوظیفه

 نیمه جامد

 سست
ها های کلاژن و سایر رشتهدر فضای بین سلولی رشته -دارای فضای بین سلولی زیاد

 دهد.های زیرین خود پیوند میپوست را به ماهیچه -وجود دارند

 چربی
 -ی تری گلیسریدذخیره -ی سلولی متغیراندازه -تر از سایرینفضای بین سلولی کم

 گیریی انرژی، ضربه؛ عایق کردن، ذخیرهوظیفه

 غضروف
شود. در پذیری و مقاومت در برابر فشارهای مکانیکی میی بین سلولی سبب انعطافماده

 ها وجود دارد.ی بین مهرهی گوش و صفحهها، نوک بینی، لالهسر استخوان

 جامد

 کنند.ها را به یکدیگر وصل میسکلتی را به استخوان و نیز رباط استخوانی اها ماهیچهزردپی ایرشته

 استخوان
های کلاژن و ی بین سلولی آن شامل رشتهماده -نوع بافت پیوندی است ترینسخت

 مواد کلسیم دار است.

 2 گزینه  12 

 

 

 

 

 

 

هثای ژن از کیسثهافتد، در طی عمل دم اکسیآن، عمل دم اتفاق می بند( یعنی تحریک عصبی دیافراگم و انقباضدر مسطح شدن دیافراگم )میان

 های ششی افزایش خواهد یافتشود و بالطبع میزان غلظت اکسیژن سیاهرگهای ششی میاز آنجا وارد سیاهرگ ها وحبابکی وارد مویرگ

  ها :بررسی سایر گزینه
 ها یعنی هنگام کاهش فشار هوای درون شش  (1گزینه

 هایورود اکسیژن به درون مویرگ عمل دم،

 اطراف کیسه حبابکی افزایش )نه کاهش( خواهد یافت. 

 ایهای بین دندهمنظور از انقباض ماهیچه  (2گزینه

 خارجی همان عمل دم است، در این هنگام به منظور باز  

 های هوایی باید کشش سطحی مایع پوشاننده شدن کیسه

 ( یابد.های هوایی کاهش )نه افزایشکیسه

 شود هوای مرده وارد مجاری تنفسی می  (4گزینه

 گردد پس قسمت اول سوال نادرست می باشد.و هرگز وارد کیسه های هوایی نمی
 

 

 3گزینه  13

 

 

 

 ط متوس  سطح سوال :               (101مجاری هادی دستگاه تنفس ) سوال : مبحث                     داردامخط به خط، استدلالی، نوع سوال : 
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 2گزینه  14

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها :گزینه ی همهبررسی 

 ( گزینه) رد  شوددر یک انسان سالم در هنگام بازدم عمیق هوای ذخیره بازدمی از شش ها خارج می مورد اول( 

 ( گزینه) تایید  شود(ها نمیها و حبابکشود )وارد ششمی در یک انسان سالم هوای مرده وارد مجاری تنفسی مورد دوم( 

 ( گزینه) رد  شودیک انسان سالم در حین یک دم عمیق هوای مکمل وارد شش ها میدر  مورد سوم( 

 ( گزینه) تایید  شودماند و از شش ها خارج نمیهوای باقی مانده همیشه درون شش ها می مورد چهارم( 

  نسبتا سخت  سطح سوال :    (101های تنفسی )حجم : مبحث سوال   دار  مفهومی و خط به خط، داماستدلالی و نوع سوال : 

 

 

 

 های تنفسیحجم

  چند تا تعریف 
 فرو بردن هوا به درون دستگاه تنفسی دم: 

 خارج کردن هوا از دستگاه تنفسی بازدم: 

 های افراد مختلف با یکدیگر متفاوت است. گنجایش ششنکته: 

 شود. های ریوی استفاده میها و ظرفیتگیری حجمهدستگاهی که برای اندازاسپیرومتر )دم سنج( : 

 کند. ای که دستگاه اسپیرومتر نمودار روی آن ثبت میبرگهاسپیروگرام ) دم نگاه ( : 

 مفهوم چند تا تعریف 
 شود. گفته میهوای جاهی هوا کنیم. به این میزان هوا را جا به جا می میلی لیتر 055هر یک از ما در دم و بازدم معمولی در حدود هوای جاهی:  -1

 کند. شود و دی اکسید کربن و اکسیژن خود را با خون مبادله میها )هر دو شش( میاز هوای جاری در طی دم وارد شش نکته: 

خون مبادله کند. این یک سوم هوا اکسید کربن و اکسیژن خود را با تواند دیماند نمیاز هوای جاری درون مجاری تنفسی می یک سومهوای مرد :  -1

 نامند. میهوای مرد  را 

 جایی هوای جاری )و هوای مرده که بخشی از هوای جاری است( دارد. بهنقش را در جا ترینمهمدیافراگم نکته: 

 شود. هوای مرده طی، دم آخر از همه وارد مجاری تنفسی شده و طی بازدم زودتر از همه خارج مینکته: 

 ی مستقیم دارد.باشد اما در هر فرد سالم مقداری ثابت است و با حجم مجاری تنفسی رابطهوای مرده در افراد مختلف با یکدیگر متفاوت میهنکته: 

 کند.(ی استاد شاکری ثابت است تغییر نمی) برای مثال حجم هوای مرده

ها فرستاد این حجم هوا تری از هوا را به درون ششدم عمیق حجم بیش توان با یکپس از هر دم معمولی میی دمی )هوای مکمل(: هوای ذخیر  -3

 نامند. میهوای ذخیر  دمی یا هوای مکمل را 

 ای خارجی نیاز است. تر دیافراگم و عضلات بین دندهها به فعالیت بیشبرای ورود هوای مکمل به درون ششنکته: 
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 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ره دمی هوای جاری+ هوای ذخی: مقدار هوای دم عمیقنکته: 

 نامند. ی بازدمی میها خارج کرد هوای ذخیرهتوان از ششهوایی را که پس از هر بازدم معمولی و با یک بازدم عمیق میهوای ذخیر  بازدمی:  -4

 ای داخلی نیاز است. تر عضلات بین دندهها به فعالیت بیشی بازدمی از ششبرای خارج شدن هوای ذخیرهنکته: 

 جزء هوای ذخیره دمی و ذخیره بازدمی نیست.  هوای جارینکته: 

 ی دمی و بازدمی درون ریه هستند و جزء هوای مرده نیستند. هوای ذخیرهتذکر: 

 باشد. از هوای ذخیره بازدمی میتر بیشی دمی )مکمل( طبق شکل  حجم هوای ذخیرهنکته: 

 هوای جاری + هوای ذخیره بازدمینکته: مقداه هوای بازدم عمیق: 

 گویند. میظرفیت حیاتی دهد به مجموع هوایی که هر فرد پس از یک دم عمیق طی یک بازدم عمیق بیرون میظرفیت حیاتی:  -5

 حجم هوای ذخیره دمی + حجم هوای جاری + حجم هوار ذخیره بازدمی  ظرفیت حیاتی=نکته: 

 هوای مرده جزء ظرفیت حیاتی است. نکته: 

 گویند. ماند که به آن هوای باقی مانده میها باقی میثر بازدم هنوز مقداری هوا درون ششپس از حداکهوای باقی ماند :  -6

 ها خارج نشود. از شش گا هیچفشار منفی فضای جنب باعث شده که هوای باقی مانده نکته: 

 هوای باقی مانده جزء ظرفیت حیاتی نیست. تذکر: 

 ماند. ها باقی نمیحیاتی درون ششپس از یک بازدم عمیق هیچ بخشی از ظرفیت : نکته

 شامل ظرفیت حیاتی و هوای باقی مانده است. ها: ظرفیت کلی شش -7

 ذخیره دمی+ هوای جاری + هوای ذخیره بازدمی + هوای باقی مانده = هاظرفیت کلی ششنکته: 

 باشد اما جزء ظرفیت حیاتی نیست. ها میجزء ظرفیت کلی ششنکته: هوای باقی ماند  

 باشد. ها و ظرفیت حیاتی میبخشی از ظرفیت کلی شش ته: هوای مرد نک

 تعداد حرکات تنفس در یک دقیقه  ×حجم هوای جاری حجم تنفسی در دقیقه= -8

 شوند: جا میبهطی یک دم معمولی و سپس دم عمیق کدام هواها جا -9

 هوای جاری + هوای ذخیره دمی )هوای مکمل(

 شوند: سپس بازدم عمیق کدام هوا جا به جا می طی یک بازدم معمولی و -01

 ی بازدمیهوای جاری + هوای ذخیره
 3گزینه  15 

 

 

 

 

 

 ایرود  عصبی دستگ،  ب، یس پ،دهم و یس هم اعص،ب ام، کند. فع،لا  خحدمخت،رز عصبی دستگ،  از م تقل تحاندمی ایرود  عصبی دستگ، 

 .گذارندمی تأثار آن عملکرد بر دارند و ارتب،ط

 ها :ر گزینهبررسی سای 
 (.کند )نه اینکه کاهش تنفس صورت گیردغز، فعالیت مرکز تنفس را مهار و متوقف میبا عبور غذا از حلق، مرکز بلع در م  (1گزینه 

 .دهندفعالیت دستگاه گوارش را افزایش )نه کاهش( می ،حس )پاراسمپاتیک(پادهممعمولا اعصاب  (2گزینه 

 شود.خ به ورود کیموس به روده ترشح میدر پاس از دوازدهه و سکرتین (4گزینه  

16

3 

 4گزینه 

 

 

 

 

 

 

گیرد، همه مواد در ی باریک، جذب برخی قندهای ساده، گروهی از مواد معدنی، آب و گلیسرول و اسیدهای چرب بدون صرف انرژی صورت میدر روده

 دند.گری باریک جذب ریزپرز )غشای پلاسمایی( میروده

  ها :بررسی سایر گزینه
سثاکارید( از دهثان )نوعی پلثی گواهش شیمیایی نشاستهدهد، رخ می سدیمجذب برخی آمینواسیدها و اغلب قندهای ساده به کمک  (1گزینه 

 گردد.ها از داخل معده بر اثر آنزیم پپسین آغاز میشود ولی گوارش پروتئینشروع می

و صرف انرژی ها )ویتامین محلول در آب( با انتقال فعال آمینواسیدها، گروهی از مواد معدنی، برخی ویتامین اغلب قندهای ساده و  (2گزینه 

 گیرند.های گوارشی قرار نمیتحت تاثیر آنزیم هامواد معدنی و ویتامیندهد، رخ می

ها( تحت تاثیر آنزیم لیپثاز قثرار گلیسیریدها )چربییشوند، ترنهایتا جذب لنف می گلیسیریدهاتریو  های محلول ده چربیویتامین (3گزینه 

 های محلول در چربی، تحت اثر آنزیم لیپاز لوزالمعده نیستند.گیرند ولی ویتامینمی
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 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ونی باترو بترکونی و خوب خوب یادش بگیری، میگوارش خوای یه سوپرایز خیلی جالب براتون داریم، اگر می

 رو ببینیگوارش رو اسکن می کنه، تصویر مقابل رو اسکنش کنی و فایل ویدئوی زیبای  QRای ساده که فایل برنامه 

   و کلی انیمشین ببینی!  aparat.com/limootoorshیا بری به کانال آپارات سایت لیموترش به نشانی :   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ی باریکانواع جذب مواد در روده
 توضیحات نحوه جذب به داخل یاخته ریزپرزدار نوع ماده

پروتئینی همراه با  به کمک ناقل ویژه هاگلوکز و اغلب آمینواسید

 انتقالی( جذب سدیم )هم

 شوند.می

 ی ( شیب غلظت سدیم توسط پروتئین انتقال دهنده1

( حفظ ATPپتاسیم با صرف انرژی زیستی )-سدیم

 شود.می

( گلوکز و اغلب آمینواسیدها با روش انتشار تسهیل 1

های پرز خارج و وارد مایع میان بافتی شده از یاخته

 شود.می

های اسیدچرب و مونوگلیسیرید مولکول هاچربی

های پرز شده هرکدام جداگانه وارد یاخته

ها به ی آندوپلاسمی این یاختهو در شبکه

 آیند.شکل کیلومیکرون درمی

-های پرز به فضای بین یاختهها از یاختهکیلومیکرون

شوند و وارد مویرگ ای برون رانی یا اگزوسیتوز می

 گردند.لنفی می

جذب آب در روده باریک و بزرگ به کمک اسمز  اسمز آب

 گیرد.)نوعی انتشار( صورت می

دو روش برای جذب مواد معدنی در روده باریک وجود  انتشار یا انتقال فعال مواد معدنی

دارد. )توجه برخی مواد معدنی مثل کلسیم و آهن به 

 شوند(روش انتقال فعال جذب می

 های محلول در چربیویتامین

 (D – E – K – A) 

 شوند.جذب مویرگ لنفی می شوندها جذب میهمانند چربی

اختلال در ترشح صفرا )سنگ کیسه صفرا( منجر به 

 شود.ها میسوء جذب و اختلال در جذب این ویتامین

های محلول در آب ویتامین

 (12B)به جز 

 دارای اندازه کوچک انتشار یا انتقال فعال

 همراه با عامل داخلی معده وز )درون رانی(آندوسیت 12Bویتامین 
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 خاکیکرم خوارپرنده دانه ملخ 
 وظیفه جایگاه

 _______________ _______________ شروع گوارش مکانیکی آرواره

شروع گوارش شیمیایی )آنزیم  دهان

 تجزیه نشاسته( ←آمیلاز 

ورود غذا به لوله گوارش و 

 هدایت به سمت مری

ورود غذا به لوله گوارش و 

 هدایت به سمت مری

 دانانتقال غذا به چینه دانغذا به چینه انتقال دانانتقال غذا به چینه مری

 ذخیره موقت غذا دانچینه

 ترین بخش لوله گوارشحجیم

 عدم ترشح آنزیم گوارشی

 ذخیره موقت غذا

 ترین بخش لوله گوارشحجیم

 عدم ترشح آنزیم گوارشی

 ذخیره موقت غذا

 عدم ترشح آنزیم گوارشی

پیش معده : هضم مکانیکی و  سنگدان یا پیش معده

 شیمیایی غذا

سنگدان : هضم مکانیکی مواد 

 غذایی

سنگدان : هضم مکانیکی مواد 

 غذایی

گوارش شیمیایی )محل تکمیل  های معدهکیسه

 ای(گوارش برون یاخته

_______________ _______________ 

گوارش شیمیایی )ترشح آنزیم  محل اصلی جذب مواد غذایی معده

 گوارشی(

_______________ 

انتقال مواد گوارش نیافته به  اریکروده ب

راست روده برای جذب آب و 

 یون

 محل اصلی جذب مواد غذایی

گوارش شیمیایی )ترشح آنزیم 

 گوارشی(

 محل اصلی جذب مواد غذایی

گوارش شیمیایی )ترشح آنزیم 

 گوارشی(

 ______________ جذب آب و یون جذب آب و یون روده بزرگ

 دفع مواد حاصل از گوارش دفع مواد حاصل از گوارش شدفع مواد حاصل از گوار مخرج

 3گزینه  17

 

 

 

 

 

 

 اند.گلیسیرید ساخته شدهشوند که از پروتئین و کلسترول و پروتئین و تریمی انتقال انواع لیپیدها در خون تولیدها برای در کبد انسان، لیپوپروتیئن

 (LDLچگال )کمتئین گوییم : لیپوپرواگر در لیپوپروتئین، نسبت کلسترول به پروتئین بیشتر باشد می

 (HDLپرچگال )گوییم : لیپوپروتئین اگر در لیپوپروتئین، نسبت پروتئین به کلسترول بیشتر باشد می

ی دهد که خطرنثاک اسثت چثون بثا رسثوب در دیثواره( را در خون افزایش میLDLچگال )کملیپوپروتئین های اشباع و کم تحرکی، مصرف چربی

 شود. رگ می ها منجر به مسدود شدنسرخرگ

کنثد و از ها رسوب کرده است را جذب می( کلسترولی که در دیواره سرخرگHDLپرچگال )لیپوپروتئین (، LDLچگال )کملیپوپروتئین در مقابل 

 نماید.خطر مسدودشدن یا گرفتگی رگ جلوگیری می

 معده قرار گرفته است.دان در ملخ بین مری و پیشگیرد، چینهم میدان انجادر ملخ ذخیره غذا، در چینه

 دان ملح ذخیره موقت است ولی بین مری و معده قرار گرفته است.در پرندگان نیز چینه

  ها :گزینه سایربررسی 
معده سنگدان قرار گرفته که گثوارش خوار( بعد از شود، در گنجشک )پرنده دانهخاکی گوارش مکانیکی در سنگدان آغاز میدر کرم (1 گزینه

   دهد، سنگدان در هر دو جانور قبل از روده قرار گرفته است.مکانیکی را انجام می

شثود. دان( در گنجشک گوارش شثیمیایی در معثده آغثاز مثیشود. )یعنی قبل از چینهآغاز گوارش شیمیایی در ملخ دهان آغاز می (2گزینه 

 دان قرار دارد.)معده در گنجشک بعد از چینه

 گیرد. )روده در هر دو جانور بین سنگدان و مخرج قرار دارد.(خاکی و پرنده، در روده باریک انجام میجذب مواد در کرم (3گزینه 

 4 گزینه  18
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 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ده و محل ترشح ی واقعی محسوب شدهند، پس از هزارلا در معده، شیردان قرار دارد که معدهمواد غذایی در هزارلا آبگیری شده و آب خود را ازدست می

 های گوارشی است.آنزیم

  ها :بررسی سایر گزینه
کننثد و سثپس وارد در نشخوارکنندگانی چون گاو و گوسفند، مواد غذایی گوارش میکروبی را در سیرابی )بزرگترین بخش معثده( آغثاز مثی (1 گزینه

 گیرد. )نه نگاری(شوند، آبگیری مواد غذایی در هزارلا صورت مینگاری می

شوند، سثیرابی در بخثش بثالایی شوند و مجددا وارد سیرابی میدر طی نشخوارکردن در زمان استراحت، محتویات غذایی دوباره بلیعده می  (2 زینهه گ

 معده قرار دارد.

طثور کامثل وند و غثذا بثهشثشود، محتویات غذایی وقتی از نگاری خارج شدند، دوباره وارد دهان میدر طی اولین بار که غذا وارد معده می  (3 گزینه

 شوند.گردد ولی اگر غذا برای بار دوم وارد نگاری شده باشد، محتویات غذایی وقتی از نگاری خارج شدند، وارد هزارلا میجویده می

 4 گزینه  19

 

 

 

 

 

 
 گوارش مواد غذایی در لوله گوارش نشخوارکنندگان

 توضیحات عملکرد مراحل گوارش غذا

 شود.غذای نیمه جویده بلعیده می جویدن نسبی مواد غذایی اول( ( دهان )در بار1

 ( سیرابی 2

 )بزرگترین قسمت معده(

های گوارش کننده سلولز حاوی میکروب

 )دارای آنزیم سلولاز(

تا حدودی گوارش سلولز صورت  ←

 گیردمی

 یابد :در سیرابی توده غذایی به کمک موارد زیر غذا گوارش می

 های میکروب( ترشحات آنزیم1

 ( حرکات سیرابی )گوارش مکانیکی(2

 ( حرارت بدن جانور3

 ترین بخش معده به دهان جانورنزدیک شود.ای کروی شکل به آن وارد میتوده ( نگاری3

 ( دهان 4

 )برای بار دوم(

بعد از گوارش مکانیکی، غذایی که گوارش کامل یافته برای بار  جویده شدن غذا به طور کامل

 شود.لعیده میدوم ب

گوارش مجدد )مواد غذایی بیشتر حالت  ( سیرابی5

 کند(مایع پیدا می

 ترین قسمت معدهعقبی

برخلاف بار اول که مواد غذایی به صورت توده کروی وارد  ورود مواد مایع از سیرابی به نگاری ( نگاری6

 شود.نگاری شد، مواد مایع به نگاری جاری می

 شود.مواد غذایی در هزارلا، تا حدودی آبگیری می ورود مواد غذایی به صورت مایع ( هزارلا7

 ی اصلیمعده ( شیردان8

 های گوارشی جانورمحل ترشح آنزیم

 به ابتدای روده متصل است.

 محل اصلی جذب و گوارش نهایی مواد غذایی ( روده باریک9

 

گیرد و هوای جاری وارد مجاری تنفسی عمل دم صورت میای خارجی، بین دندهبا انقباض 

شود بیشتر از نصف حجم هوای جاری )حثدود دو سثوم( وارد ها( میو سطح تنفسی )شش

مانده به عنوان هوای مرده در مجاری تنفسثی شوند. و یک سوم باقیهای حبابکی میکیسه

 ماند.میباقی 

  ها :بررسی سایر گزینه
 اض دیافراگم و مسطح شدن آن در طول دم، با انقب (1 گزینه

 جناغ و قفسه سینه هم جهت با یکدیگر به سمت جلو و بالا 

 کنند.حرکت می

 ای خارجی، کشش سطحی مایعبا انقباض بین دنده (3 گزینه

 یابد. تاهای هوایی به کمک سورفاکتانت کاهش میپوشاننده کیسه 

 ها تسهیل گردد.باز شدن آن 

ها رفته و به تبادل دیافراگم، بخشی از هوای جاری دمی درون شش انقباضبا  (4 گزینه

 پردازد، هوای باقی مانده، ارتباطی به هوای جاری ندارد.گازهای تنفسی می
 

 2گزینه  21
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های موثر در فرآیند دمماهیچه

ی ماهیچه ی شکمیماهیچه ایهای بین دندهماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی

 انقباض استراحت استراحت انقباض انقباض وضعیت

 ها : بالا و جلودنده پایین )مسطح( جهت حرکت

 جناغ : جلو

ها : بالا و دنده ________ ________

 جلو

 جناغ : جلو

دم عادی و  عمق تنفس

 عمیق

 فقط دم عمیق ________ ________ دم عادی و عمیق

افزایش حجم  تاثیر

 قفسه سینه

م قفسه افزایش حج

 سینه

افزایش حجم  ________ ________

 قفسه سینه

 های موثر در فرآیند بازدمماهیچه

ی ماهیچه ی شکمیماهیچه ایهای بین دندهماهیچه دیافراگم نام ماهیچه

 داخلی خارجی گردنی

 استراحت انقباض استراحت انقباض استراحت استراحت استراحت وضعیت

 بالا )گنبدی جهت حرکت

 شکل(

ها : پایین و دنده

 عقب

 جناغ : عقب

ها : دنده ________

 پایین و عقب

 جناغ : عقب

ها : دنده ________

 پایین و عقب

 جناغ : عقب

ها : دنده

 پایین و عقب

 جناغ : عقب

بازدم عادی و  عمق تنفس

 عمیق

و  بازدم عادی بازدم عمیق بازدم عادی بازدم عمیق بازدم عادی بازدم عادی و عمیق

 عمیق

کاهش حجم  تاثیر

 قفسه سینه

کاهش حجم قفسه 

 سینه

کاهش حجم  ________

 قفسه سینه

کاهش حجم  ________

 قفسه سینه

کاهش حجم 

 قفسه سینه
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

پس ( دارد، حتماً نورون است. در طی پتانسیل عمل نفوذپذیر غشای نورون ابتدا نسبت به یون سثدیم و سثوجود غلاف میلین) هانویهگر  سلولی که 

 یابد.نسبت به یون پتاسیم افزایش می

  ها :بررسی سایر گزینه

 کنند.ها میتواند اثر محرک را به پیام عصبی تبدیل کند. این کار را نوروننوروگلیاها متعلق به دستگاه عصبی است ولی نمی (1گزینه 

در  و بعضی دیگرسازند ها غلاف میلین میاز این سلول ضیبعهستند.  دستگا  عصبیو متعلق به  هایی غیرعصبینوهوگلیاها سلول (2گزینه 

 ها دخالت دارند.تغذیه کردن نورون

 های عصبی دارای گیرنده هستند.دهندهسیناپسی برای انتقالهای پسسلول (3گزینه 

 سیناپسی غده یا ماهیچه باشد؛ دیگر دندریت، آکسون و جسم سلولی ندارد.اگر سلول پس

 

 4گزینه  21

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هط،ی مختلطب بطدن بط  وجطحد آمطد  و تک،مطل        هط، و انطدا   ای ک  داردز در جهط  ایجط،د همط،هنگی بطان اعمط،ل سطلحل      دستگ،  عصبی ب، س،خت،ر و ک،ر ویژ 

 در این دستگاه دو نوع بافت زیر وجود دارد: ی،فت  اس . 

بافت غیرعصبی
  

بافت عصبی
   

 بافت غیر عصبی
 ه، را ای،ط  کرد  اس . اس  ک  اطراف عصب پوشش پیوندیمنظحر از ب،ف  غار عصبیز 

 باید مطالب زیر را بدانید:  در مورد این بافت

a)  اس . بافت پیوندی محکم ) ن  دندری  و آک حن( از نحع ها عصبپحشش اطراف 

b) رد. ب،ف  پاحندی منش،ء عصبی ندارد و تحان،یی ایج،د پا،  عصبیز هدای  پا،  عصبی و انتق،ل آن را ندا 

c) دستگاهه،ی مغزی و نخ،عی اس ( جز ه، )منظحر عصبفهماد ک  این عصبکند. بعداً میه، را ای،ط  میب،ف  پاحندی عصب 

 اند و در دستگاه عصبی مرکزی )مغزی و نخاع( وجود ندارد. عصبی محیطی 

 بافت عصبی
 درون بافت عصبی دو نوع یاخته وجود دارد: 

 انیاخته پشتیب -2  یاخته عصبی -1

 ه تند. دندریت، جسم یاخته ای و آکسون ی،خت  عصبی دارای  -1

 ها موارد زیر است: ی آنخواص ویژه

a) ها تأثیر پذیر هستند. نسبت به محرک 

 ه،یه،ی یس اثر محرکگارند ترکیب: 

 خ،رجی )محاطی( را ب  پا،  عصبی تبدیل 

 کنند.  می 

b) بعد از آن ک  اثر محرک ب  پا،  عصبی 

 ه،ی ی،خت ون رشت تبدیل شدز در 

 )مثل دندری  و آک حن(  

 شحد. ایج،د میجریان عصبی 

c)  جری،ن عصبی در طحل ی،خت  عصبی 

 آک حن(  ج م ی،خت  ای)دندری  

 ی ی،خت  ب آید و از یک نقط ب  یرک  در می

 هدایت جریان عصبی. گن ب  این می شحد.ی دیگر هم،ن ی،خت  هدای  مینقط 

 هدای  جری،ن عصبی در طحل یک ی،خت  عصبی اس . نکته: 

d)  نشحد. ب  ایمنتقل مییاخته عصبی به سلول بعدی ی آک حن( رسادز جری،ن عصبی از وقتی پا،  عصبی ب  انته،ی آک حن )پ،ی 

 انتقال پیام عصبی. گن می 

 تق،ل پا،  عصبی شاما،یی اس  )در سطح کت،ب درسی( هدای  جری،ن عصبی الکتریکی و اننکته: 

 از یک ی،خت  عصبی ب  سلحل دیگر اس .  انتقال جریان عصبی در طحل یک ی،خت  اس  ولی نکته: هدایت جریان عصبی 

 ه،ی بعدی محشک،ف،ن  بررسی شد  اس  پس نگران نب،شاد! محارد مذکحر در درس ن،م توجه: 

 ه، رخک  ب،لا گفتم در آن dت،  aاس . پس آن محارد  بافت عصبی اس  ک  جزء  اخته  غیر عصبی ی نحعی  یاخته پشتیبان،  -2

 دهد. نمی 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود:ناقل عصبی از نوع مهاری سبب موارد زیر می

a )یابد.خروج یون مثبت از سلول افزایش می                b )شود.تر میاختلاف پتانسیل افزایش یافته و منفی 

c )شود.یابد یا متوقف میلیت ترشحی غدد کاهش میفعا 

 شود:ناقل عصبی از نوع تحریکی سبب موارد زیر می

a )( 3گزینه »)رد یابد. ورود یون مثبت به درون نورون افزایش می»       b) کند.اختلاف پتانسیل کاهش یافته و رو به مثبت شدن حرکت می 

c )یابد.می فعالیت ترشحی غدد شروع شده یا افزایش 

 یابد.کاهش می zو فاصله دو خط ها، طول سارکومر ونهنگام انقباض می شوند.ها منقبض میماهیچه نکته:

 شوند.های عصبی و مهاری )هر دو( سبب تغییر اختلاف پتانسیل میدهندهانتقال نکته:

 

 3 گزینه 22

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های عصبیانتقال دهنده
 صبی مطالب زیر ها نوشیتم: های عده موهد انتقال دهند 

a-  شوند.ساخته میپیش سیناپسی  جسم سلولی یاخته عصبیدر 

b- هستند. ی آکسون ذخیر  هایی ده پایانهدهون وزیکول 

c-  شوند. ریخته میمایع میان بافتی ی آکسون به از پایانهبرون هانی طی فرآیند 

 ست. ضروری ایون کلسیم وجود برون هانی برای وقوع فرآیند ترکیب: 

 شود. پیش سیناپسی افزود  می یاخته عصبی ی آکسونبر وسعت غشای پلاسمایی پایانههای عصبی، انتقال دهنده برون رانیطی فرآیند نکته: 

 دارد ولی جزء خون نیست. منشاء خونی بوده و محیط داخلی مایع میان بافتی جزء ترکیب: 

 شوند. خون نمی واهد جریان گا هیچهای عصبی تذکر: انتقال دهند 

d- کنند. فضای سیناپسی )مایع بین سلولی یا مایع میان بافتی( را طی می 

e- شوند. پس سیناپسی )در سیناپس( متصل می یاختههای خود در غشای پلاسمایی به گیرنده 

f-  دهد. پس سیناپسی ها تغییر می یاخته پتانسیل الکتریکی قطعاًاین اتصال 

 شوند. پس سیناپسی نمییاخته واهد پس سیناپسی ندارند و  یاختهتوانایی عبور از غشای پلاسمایی  های عصبیانتقال دهنده تذکر: 

 نقش مستقیمی ندارد.  شوند پس جریان خون در انتقال آن هیچهای عصبی چون وارد جریان خون نمیانتقال دهندهنکته: 

g- شوند. میو زود محو های عصبی دهون فضای سیناپسی عمر کوتاهی داهند ناقل 

 :تجزیه ناقل عصبی توسط آنزیم 1دوباره ناقل به یاخته پیش سیناپس   :جذب 1 تخلیه ناقل های عصبی از فضای سیناپسی به دو هوش امکان پذیر است:
-i مثر و پارکینسثون بثرای اطلاعثات تغییر در میزان طبیعی ناقل های عصبی منجر به بیماری و اختلال در کار دستگاه عصبی می شود . ) بیماری هثای همچثون آلزای

 بیشتر(

 ها کوتا  است. مدت اثر آندارند اما عمل سریع ها های عصبی برخلاف هورمونانتقال دهندهترکیب: 

 شوند. ی آکسون ذخیره میهای عصبی در پایانهانتقال دهندهیهمهنکته: 

 شوند. ی آکسون حمل میتوسط آکسون به پایانهشوند؛ می زبر و دستگاه گلژی ساخته میی آندوپلاسهای عصبی که توسط شبکهآن دسته از انتقال دهندهنکته: 

شوند و ناقل پیام عصبی واهد جریان خون میشوند )اکسی توسین، ضد ادراری، مهار کننده و آزاد کننده( ساخته می یاخته عصبیهایی که توسط هورمونترکیب: 

 نیستند. 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 دهد. رو پتانسیل عمل در نورون را نشان مینمودار روبه

 + است.12ی اختلاف پتانسیل دهندهنشان 1و  1های شبخ

 های زیر ده تمام طول پتانسیل عمل صادق است:ی حالتهمه

 پتاسیم -فعالیت پمپ سدیم 

 پتاسیم )در خلاف شیب غلظت( -ی پمپ سدیموسیلهاز نورون به خروج یون سدیم 

 شیب غلظت( پتاسیم )در خلاف -به درون نورون توسط پمپ سدیم وهود یون پتاسیم 

  ها :بررسی سایر گزینه

 شود.های پتاسیمی بسته میکانال 1های سدیمی باز و در کانال 1در  (1گزینه 

 های پتاسیمی بازاند و نفوذپذیری غشا به یون پتاسیم بالاست کانال 1در  (2گزینه 

 این نفوذپذیری به یون پتاسیم کم است. 1ولی در 

 رو به افزایش است. 1م در نورون رو به افزایش است. ولی در مقدار یون سدی 1در  (4گزینه 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 گزینه  23

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تانسیل عملپ
 به طور کلی پتانسیل عمل شامل موارد زیر است: 

ی بالارو اختلاف پتانسیل الکتریکیمرحله
 

رو اختلاف پتانسیل الکتریکیی پایینمرحله
 

 تبدیل اثر محرک پیام عصبی
 ر از تبدیل اثر محطرک بط  پاط،     منظحاثر محرک را به پیام عصبی تبدیل کنند. تحانند ه،ی ی،خت  ه،ی عصبی این اس  ک  می یکی از ویژگی

اخطتفف پت،ن طال   شددید و  ناگهانیعصبی این اس  ک  وقتی محرک بر بخشی ازی،خت  عصبی  اثر کردز در آن بخش از ی،خت  عصبی ب  صحر  

شحد و بفف،صل  ب  یتر مکند. در طی این تغاار در زم،ن ب ا،ر کحت،هی پت،ن ال داخل غش،ء ن ب  ب  خ،رج آن مثب بان دو سحی غش،ء تغاار می

 شحد(. تر میی،ل  اول خحد بر می گردد )یعنی مجدداً داخل غش،ء ن ب  ب  خ،رج منفی

 ب،شد. برای شروع پت،ن ال عمل در ی،خت  عصبی ای ک  در آرامش اس ز اثر محرک مؤثر بر غش،ی ی،خت  عصبی میقدم  اولیننکته: 

 ی، خ،رجی )نحرز گرم، و ...( ب،شد. تحاند داخلی )ن،قل عصبی و ...(محرک مینکته: 

  بان دو سحی غش،. طی این تغاارز در زمط،ن ب طا،ر کحتط،هی پت،ن طال     و شدید اختلاف پتانسیل  تغییر ناگهانیعب،ر  اس  از پتانسیل عمل

ول بر می گردد و مجدداً داخطل  ی ب،لارو اختفف پت،ن ال الکتریکی( و بفف،صل  ب  ی،ل  اوشد )مریل تر میداخل غش،ء ن ب  ب  خ،رج آن مثب 

 ی پ،یان رو اختفف پت،ن ال الکتریکی( شحد )مریل تر میغش،ء ن ب  ب  خ،رج منفی

 ی بالارو اختلاف پتانسیل الکتریکیمرحله
 دار سدیم فعالیت دارند: های دریچههای سدیم و کانالی بالارو، یوندر وقوع مرحله 

هدای مدذکور   های سدیم به صورت ناگهانی از طرید  کاندال  شود و یونهای سدیمی باز میلی کانادر شروع پتانسیل عمل دریچه -1

 کنند. شوند و به صورت ناگهانی و شدید درون سلول را مثبت میواردنورون می

ن پت،ن ال استرای  غش،ءز ه،ی سدیمی و پت،ن امی ک  در یای ب،لارو اختفف پت،ن ال ب،ز ه تندز ب، ک،ن،له،ی سدیمی ک  در مریل ک،ن،لنکته: 

 اند و از یک نحع نا تند. کنند متف،و فع،لا  می

انتشدار تسدهیل شدده    گاطرد و از نطحع   دار سطدیمی صطحر  مطی   هط،ی دریهط   ه،ی سدیم ب  درون ی،خت  عصبی از طریط  ک،نط،ل  ورود یحننکته: 

 شود. مصرف نمی ATPدر طی فرآیند مذکور اس  و در جهت شیب غلظت 
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 ه،ی سدیمی اس . ی ک،ن،لی ب،لارو پت،ن ال عملز ب،ز شدن دریه برای آغ،ز مریل  قدم اولیننکته:                  

 ی بالارو باید مطالب زیر را بدانید: ی مرحلهدرباره -4

  یلیم -07تغییر اختلاف پتانسیل الکتریکی از( 07ولت تا صفر- )صفر 

a-  ه،ی سدیم )در ابتدا(. ی ک،ن،لب،ز شدن دریه 

b- بدون مصرف ه،ی دریه ه،ی سدیم ب  درون ی،خت  عصبی از طری  ک،ن،لورود یحن( .دار سدیمیATP) 

c- ه،ی مثب  )ب،ر الکتریکی مثب ( درون ی،خت  عصبی رو ب  افزایش اس . مقدار یحن 

d-  ه،ی سدیمی )در ادام ( ی ک،ن،لب،ز بحدن دریه 

e-  .کاهش مقدار اختلاف پتانسیل الکتریکی 

  صفر07تغییر پتانسیل الکتریکی از صفر تا( +07 )+ 

a- دار سدیمی ب،ز ه تند ) در ادام ( ه،ی دریه ک،ن،ل 

b- انتش،ر ت هال شد  بدون مصرف ی،خت  عصبی می دار سدیمی وارده،ی دریه ه،ی سدیم از طری  ک،ن،لیحن( .شحدATP ) 

c- ه،ی مثب  درون ی،خت  عصبی رو ب  افزایش اس . مقدار )و غلظ ( یحن 

d-  ولت در حال افزایش است. + میلی07اختلاف پتانسیل از صفر تا 

e-   شحد. ب ت  می ه،ی سدیمیی ک،ن،ل+  رسادز دریه 03وقتی اختفف پت،ن ال دو سحی غش،ی ی،خت  عصبی ب 

f-  ی کت،ب درسی( ه،ی پت،سامی  و سدیمی ب ت  ه تند. )طب  گفت ی ک،ن،ل+ دریه 03در 

g-  اس . فشار اسمزی حداکثر و پتانسیل آب حداقل ترین مقدار یحن درون ی،خت  عصبی وجحد دارد بن،براین در این ی،ل  مقدار +  باش03در 

 یرو اختلاف پتانسیل الکتریکی پایینمرحله
  دار پت،سامی نقش دارند. ه،ی دریه ه،ی پت،سام و ک،ن،لرو اختفف پت،ن ال الکتریکیز یحنی پ،یانبرای انج،  مریل 

دار سدیمی، های دریچهپتاسیم و کانال -های نفوذپذیر به سدیم و پتاسیم، پمپ سدیمکانالدر غش،ی پفسم،یی ی،خت  ه،ی عصبی عفو  بر  -1

ه طتند و وقتطی   سدیمی وابسته به ولتدا    های دریچهکانالم،نند دار پتاسیمی های دریچهکانالوجحد دارد. پتاسیمی دار های دریچهکانال

 شوند. برسد بسته می -07بهو وقتی اختفف پت،ن ال +  برسد، باز 07اختفف پت،ن ال ی،خت  عصبی  ب  

ولط  اسط . در ایطن ولتط،      + مالطی 03ف پت،ن ال بان دو سحی غش،ی ی،خت  عصطبی  رو اختفف پت،ن ال الکتریکیز اختفی پ،یانهنگ،  شروع مریل  -2

شحند ک  اخطتفف پت،ن طال دو سطحی    ه،ی پت،سام از ی،خت  عصبی خ،رج شد  و سبب میه،ی پت،سامی ب،ز شد  و ب  طحر ن،گه،نی یحنی ک،ن،لدریه 

 ( یرک  کند. -03منفی ) مالی ول  ب  سم  صفر و سپس ب  طرف مقدار 03غش،ی ی،خت  عصبی از 

هط،ی پت،سطام از   ه،ی مثب  )پت،سام( درون ی،خت  عصبیز در ی،ل ک،هش اس . خروج یحنرو اختفف پت،ن الز مقدار یحنی پ،یاندر طی وقحع مریل  -0

 (. -03ه،ی پت،سامی ب،ز اس  )یعنی ت، ی ک،ن،لی،بد ک  دریه ی،خت  عصبی ت، زم،نی ادام  می

ه،ی پت،سطامیز همگطی   ه،ی سدیمی و ک،ن،لپت،سامز ک،ن،ل -ی استرای (ز پمپ سدیمه،ی سدیم و پت،سام )در مریل نفحذپذیر ب  یحنه،ی : ک،ن،لترکیب

 شحند. س،خت  میی آندوپلاسمی زبر شبکهه تند و تحسط های سراسری پروتئینجزء 

ل پت،ن طال عمطلز مقطدار یطحن سطدیم محجطحد در خط،رج از ی،ختط  عصطبی          ه،ز چ  ی،خت  عصبی در ی،ل آرامش ب،شد و چ  در ی،ی ی،ل در هم نکته: 

 تر از خ،رج ی،خت  اس . مقدار یحن پت،سام محجحد در ی،خت  عصبی باشهمیشهب،شد. از طرف دیگر تر از درون ی،خت  میباشهمواره

 رو باید مطالب زیر را بدانید: ی پایینی مرحلهدرباره -4

  مالی03تغاار پت،ن ال الکتریکی از +( 03ول  ب  صفر+ :)صفر 

a)  ه،ی پت،سامی )در ابتدا( ی ک،ن،لب،ز شدن دریه 

b) بدون مصرف ه،ی دریه ه،ی پت،سام از ی،خت  عصبی از طری  ک،ن،لخروج ن،گه،نی یحن( دار پت،سامیATP ) 

c) ه،ی مثب  درون ی،خت  عصبی مقدار یحن)+(K  . در ی،ل ک،هش اس 

d) ،ه،ی پت،سامی )در ادام ( ی ک،ن،لز بحد دریه ب 

e) کاهش اختلاف پتانسیل الکتریکی 

  صفرمیلی -07تغییر پتانسیل الکتریکی صفر تا( ولت07-:) 

a) دار پت،سامی ب،ز ه تند. ه،ی دریه ک،ن،ل 

b) انتش،ر ت هال شد ز بدون مصرف شحند دار پت،سامی خ،رج میه،ی دریه ه،ی پت،سام از طری  ک،ن،لیحن (ATP ) 

c) های مثبت درون یاخته عصبی در حال کاهش است. مقدار و غلظت یون 

d)  در حال افزایش است.  -07اختلاف پتانسیل الکتریکی از صفر تا 

مقطدار  ن سددیم و خدارآ آن   یومقدار زیط،دی   درون یاخته عصبی ول  رسادز )آخر پت،ن ال عمل( مالی -03: هنگ،می ک  اختفف پت،ن ال ب  نکته

 وجحد دارد. یون پتاسیم زی،دی 

 

lim
oo

to
or

sh
.co

m



       18 
 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 یابد. های اسکلتی افزایش میبا فعال شدن سمپاتیک در بدن، میزان خون در دستگاه گوارش کاهش و در ماهیچه

  ها :بررسی سایر گزینه

 تواند گلیکوژن مصرف شود و بر گلوکز در خون افزوده گردد. می با فعال شدن اعصاب سمپاتیک (1گزینه 

 یابد. با فعال شدن اعصاب پاراسمپاتیک در دستگاه گوارش، مقدار حرکات دودی افزایش می (2گزینه 

 شود. با فعال شدن پاراسمپاتیک در چشم، قطر مردمک کاهش یافته و نور کمتری وارد چشم می (4گزینه 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2گزینه  25

 

 

 

 

 

 

 

 ها :ی  گزینهبررسی همه

ی آکسثون در در بعضی از موارد دو تثا پایانثه است. )یا مواد شیمیایی دیگر(ی ناقل عصبی ی آکسون محل ذخیر پایانه  گزینه الف( 

 «(الف»)هد تشکیل سیناپس نقش دارند. 

 «(ب»)هد در سیناپس بخش حاوی میلین وجود ندارد.   گزینه ب(

 «(ج»)تأیید شود. سیناپسی پیام شیمیایی به پیام الکتریکی تبدیل میدر سلول پس  گزینه ج(

 «(د»)تأیید شود. سیناپسی خارج میی آکسون سلول پیشهای عصبی از پایانهدهندهانتقال  گزینه د(

 «(ها»)تأیید شود. ایی تبدیل میسیناپسی، پیام الکتریکی )پیام عصبی( به پیام شیمیی آکسون سلول پیشدر پایانه  گزینه هـ(

 

 3 گزینه  24

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a)  ی چشمعنبیهاثر سمپاتیک و پاراسمپاتیک بر : 

  مردمک گشاد ، اعصاب سمپاتیکبا تحریک 

 شود. هر چقدرو نور بیشتر وارد چشم می شودمی

 ی یاخته هاهم نور بیشثتر وارد چشثم شود،  

 شود. تحریک می ترییشی نوه بگیرند 

  مردمک تنگ ، پاهاسمپاتیکبا تحریک اعصاب 

 شثود. ها مثیتری وارد چشمو نور کم شودمی

 تریی نور کمهثای گیرندهدر ایثن صثورت یاخته

 شوند. تحریک می 

 عمل سمپاتیک و پاراسمپاتیک بر عنبیه )برای تغییر :نکته

 است. . در مقابل یکدیگر  همواه قطر مردمک(  

 :و اما اثر پاهاسمپاتیک و سمپاتیک بر قلب به صوهت تفهیمی و ترکیبی

  یابد. یابد. در این حالت کارآیی قلب کاهش میمی کاهش، ضربان قلب و قدرت انقباضی میوکارد پاهاسمپاتیکبا فعال شدن 

ی الکتروکثاردیوگرام افثزایش و تعثداد ضثربان در دقیقثه کثاهش در دو مثوج متثوال Rی فاصله ،: با فعال شدن اعصاب پاهاسمپاتیک ده قلبنکته

 یابد. می

 کند. ده قلب نیز بر تعداد ضربان قلب اُفت می، میزان برونبا کاهش قدرت انقباضی قلب :نکته

  و قثدرت انقباضی قلثب یابد. در این حالثت بثر تعثداد ضثربان قلثب ، فعالیت کلی قلب افزایش میتحریک سمپاتیک ده قلببه طور کلی

 یابد. شود و کارآیی قلب به عنوان تلمبه افزایش میافزوده می

یابثد. و مقثثدار بیشثتری گلثوکز مصثرف و در یاختههای میوکارد قلب افزایش مثی ATP، میزان مصرف درحالتی سمپاتیک قلب تحریک شده :ترکیب

 ی کثربس و فعالیثت میتوکندری.ها یعنی افزایش وقوع چرخهد. اینشوهای پیرووات تولید و مصرف میتری مولکولمقدار بیش

در دو مثوج متثثوالی در الکتروکثاردیوگرام  Rی بثین تعثداد ضثربان قلثب افثزایش و فاصثله فعال شادن اعصااب سامپاتیک ده قلاب،با  :نکته

 یابد. کاهش می

 گیرد. ب سبب ایجاد انقباض شود. انقباض قلب توسط بافت گرهی قلب صوهت میتوانند ده قلنمیاعصاب سمپاتیک و پاراسمپاتیک  :نکته

b) ده قلثثب کثاهش ، بثثرونیابد. بثا کثثاهش قثثدرت انقباضثثی، میزان قدرت انقباضی قلب کاهش میبا فعال شدن پاهاسمپاتیک ده قلب

 یابد. دنبال آن فشار خون نیز کاهش مییابد و به جلو رانده شدن خون در رگ کاهش می به یابد. در این حالت میزانمی

 شود، بر مقدار فشار خون افزوده میبا تحریک اعصاب سمپاتیک قلب
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 1گزینه  27

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

های درد، پوششی از بافثت ها به جز گیرندهی گیرندههای حس وضعیت هستند، همههایی که به تغییر طول ماهیچه حساس هستند، گیرندهگیرنده

 پیوندی در اطراف دندریت خود دارند.

  ها :بررسی سایر گزینه

 دهند.ی عصبی پس از خود انتقال میکنند را به یاختهعصبی که تولید می های حس، پیامندهتمام گیر (2گزینه 

 شوند.  های حس، به دنبال اثر محرک، در نفوذپذیری غشای خود دچار تغییرات میتمام گیرنده (3گزینه 

 برند.ریق ریشه پشتی نخاع، به دستگاه عصبی مرکزی میپیام عصبی را از طاند، های حسی که از گردن به پایین قراه گرفتهگیرند  (4گزینه 

 ی پشتی نخاع ندارند.های حس پیکری که در صورت قرار دارند، پیام عصبی تولید خود را به ساقه مغز وارد کرده و ارتباطی با ریشهولی گیرنده

 

 4گزینه  28

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هایی نظیر رشثد و تیروئیثد و انسثولین و ... دارای ها برای هورمونی مژکی در تماس مستقیم با ماهیچه عنبیه و مشیمیه است، ماهیچهماهیچه

 گیرنده هستند.

  ها :بررسی سایر گزینه

 ماهیچه مژگانی )مژکی( نوعی ماهیچه صاف است و تحت تاثیر اعصاب خودمختاه )نه پیکری( قراه داهند. (1نه گزی

 شود.های اسکلتی بدن دیده میای تند و کند در ماهیچهماهیچه مژکی تماسی با قرنیه ندارد، تارهای ماهیچه (2گزینه 

رهای آویزان کننده در تماس با عدسی قرار دارد، چون از نوع ماهیچثه صثاف اسثت ی مژکی به طور غیرمستقیم و با کمک تاماهیچه (3گزینه 

 باشد.ای میهسته تکو  دوکی شکلهای یاختهدارای پس 
 

 ها ی عصبی از نورونی بدن خود شبکههیدر از گروه مرجانیان است که در دیواره

  دهد. ی گوارشی خود انجام میرا در حفرهرا دارد، این جانور گوارش مواد غذایی 

  ها :بررسی سایر گزینه

 در هر بند دارد، حشرات  در پای خود گیرنده مکانیکی صداجیرجیرک،  (1گزینه 

 از بدن خود دارای یک )نه جفت ( گره عصبی باشد.

 فرابنفش دارد، حشرات به کمک منافذ  چشم خود گیرندهزنبورعسل، در  (2گزینه 

 د.ندهمیی در ابتدای )نه انتهای( نایدیس، تبادلات گازی را انجام تنفس

 در ماهیان استخوانیخط جانبی خود گیرنده مکانیکی دارند، ها، در ماهی (3گزینه 

 نمایندهای خونی را تولید میدر مغز استخوان خود یاختهکه اسکلت از نوع استخوان است  

 شود.های خونی در مغز استخوان ساخته نمییاخته ولی در ماهیان غضروفی مثل کوسه ماهی، 

 

 4گزینه  29

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4 گزینه  26

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کنند.پذیر میتشخیص رنگ و جزئیات اجسام را امکانهای مخروطی، گیرند 

  ها :بررسی سایر گزینه

 ای بیشتر است.های استوانهدر گیرنده مقداه ماد  حساس به نوه (1گزینه 

 هستند.های عصبی شبکیه در تماس هر دو نوع گیرنده نوری، با یاخته (2گزینه 

 ی زرد حضور دارند )نه اینکه فقط در این نقطه گیرنده مخروطی وجود داشته باشد(های مخروطی در لکهبیشترین تعداد گیرنده (3گزینه 

آنالیز 

 سوال
 متوسط   سطح سوال :(    111)  های حس پیکریگیرنده سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 

 

 

آنالیز 

 سوال
 متوسط   سطح سوال :(    111)  های نوریگیرنده سوال : مبحث             دارو مفهمومی و خط به خط، دام استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1گزینه  31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

شثود، در بافثت دو نوع بافت استخوانی اسفنجی و متراکم )فشرده( در استخوان وجود دارد، در هر دو نوع بافت ذخیره مواد معدنی صثورت مثی

 ها قرار دارد.ای در اطراف یاختهمینهشود، ماده زای یافت میی زمینههای استخوانی و مادهاستخوانی از هر نوعی که باشد، یاخته

  ها :بررسی سایر گزینه

های اسثتخوانی های خونی هستند، مغز قرمز استخوان در بین تیغههر دو نوع بافت استخوانی اسفنجی و فشرده، دارای اعصاب و رگ (2گزینه 

 مشاهده است( ی مرکزی استخوان مغز زرد قابلشود. )دقت کیند در حفرهبافت اسفنجی دیده می

بافت اسفنجی حاوی مغز قرمز استخوان است، بافت استخوانی فشرده در سمت خارج خود بثا بافثت پیونثدی تمثاس مسثتقیم دارد.  (3گزینه 

 )بافت استخوانی اسفنجی در سمت خارج خود با بافت فشرده در تماس است(

شود ولی محثل ای دیده میامنظم قرار دارند، کلاژن در درون ماده زمینههای استخوانی به صورت ندر بافت استخوانی اسفنجی، تیغه (4گزینه 

 های استخوانی است. ساخت و تولید آن در درون سیتوپلاسم یاخته

 

 

 

 

 4گزینه  32

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

کند و در تمثاس ی آندوپلاسمی عبور میشوند، کلسیم در جهت شیب غلظت خود از شبکههای اتصال بین میوزین و اکتین تشکیل میطی انقباض پل

 گیرد.های انقباض قرار میروتئینبا پ

  ها :بررسی سایر گزینه

های میوزین )نه اکتین( از خط شود، در پی انقباض فاصله رشتهها، یک موج تحریکی در غشای یاخته تشکیل میدر ابتدای انقباض ماهیچه (1گزینه 

z یابد.کاهش می 

هثای انقباضثی در گردند، در این حین پثروتئینی آندوپلاسمی بازمیصرف انرژی به شبکههای کلسیم با پس از پایان انقباض ماهیچه، یون (2گزینه 

 تماس بایکدگر قرار ندارند.

ی کششی پیام شود، طی انقباض ماهیچه در اثر تغییر طول ماهیچه، گیرندهنوار روشن در ساختار سارکومر حین استراحت ماهیچه دیده می (3گزینه 

 کند.عصبی تولید می

 1گزینه  33

 

 

 

 

 

 

 توضیح 

 است.  شده احاطه محکم ایرشته پیوندی بافت از غلافی با دسته تاه

 شود.می ایجاد جنینی دورۀ در یاخته ندچ پیوستن هم به * از یک تاه

 * دارای چندین هسته و تعدادی میتوکندری هستند.

 ی آندوپلاسمی آن را احاطه کرده است.درون سیتوپلاسم قرار دارد و شبکه دسته تاهچه

 اند.شده تشکیل سارکومر نام به تکراری واحدهای از یک تاهچه

 
آنالیز 

 سوال
 متوسط  سطح سوال :             (111)  ساختار ماهیچه سوال : مبحث       دارمفهومی و شکل کتاب و دام و استدلالینوع سوال : 

 

 2گزینه  31

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ی بهافزایش نمایه توده بدنی، به معنای افزایش وزن در فرد است که افزایش وزن، سبب افزایش توده استخوانی و ترشح بیشتر کلاژن و مواد معدن

 است. ایماده زمینه

  ها :بررسی سایر گزینه

 ب تبدیل مغز زرد به مغز قرمز استخوان شود.تواند سبکم خونی شدید می (1گزینه 

 تواند سبب کاهش جذب کلسیم و کاهش رسوب آن در بافت استخوانی شود.می Dسوء جذب در ویتامین  (3گزینه 

 دهد.افزایش فعالیت بدنی مثل ورزش کردن، تراکم بافت استخوانی را در فرد افزایش می (4گزینه 

آنالیز 

 سوال
 نسبتا سخت  سطح سوال :             (111)  استخوان  سوال : مبحث       دارو مفهومی و تحلیلی و دام استدلالینوع سوال : 

آنالیز 

 سوال
 متوسط  سطح سوال :             (111)  تراکم استخوان  سوال : مبحث       دارو مفهومی و خط به خط و دام یاستدلالنوع سوال : 

الیز آن

 سوال
 نسبتا سخت  سطح سوال :             (111)  فعالیت ماهیچه سوال : مبحث       دارو مفهومی و شکل کتاب و دام استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4گزینه  34

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شوند.دهند و زود خسته میای تند، انرژی زیستی خود را سریع از دست میتارهای ماهیچه

  ها :بررسی سایر گزینه

کنند. )فقط نکته اینجاسثت کثه در تثار )کند( انرژی خود را از طریق مولکول گلوکز تامین میای سفید )تند( و قرمز هر دو نوع تار ماهیچه (1گزینه 

 ای قرمز )کند( از مسیر هوازی(شود و در تار ماهیچههوازی مصرف میای سفید یا تند، گلوکز از مسیر بیماهیچه

 شود(ین دارد. )به همین دلیل قرمز دیده میای کند، مقدار زیادی اکسیژن ذخیره در مولکول میوگلوبتار ماهیچه (2گزینه 

 کند.تولید می ATPای کند یا قرمز، طی تنفس هوازی مقدار زیادی تار ماهیچه (3گزینه 

 

 1گزینه  35

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ها در هیپوفیز پسین ذخیره شود. این هورمونهای هیپوتالاموس ساخته میتوسین و ضدادراری توسط جسم سلولی بعضی از نوروناکسی

 اهتباط هیپوفیز پسین با هیپوتالاموس از طریق آکسون است. گردند. می

  : هابررسی سایر گزینه

 هیپوفیز پسین توانایی سنتز هورمون ندارد. (2گزینه 

 .دارندتشکیل سیناپس توانایی های دیگر ی هورمون با نورونهای سنتزکنندهنورون (3گزینه 

 کند.های عصبی از هیپوتالاموس فعالیت ترشحی خود را تنظیم میهیپوفیز پسین با دریافت پیام (4گزینه 

 3گزینه  36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «(موهد سوم»)هد شود. ی عصبی دارد و وارد جریان خون نمیدهندهشود نقش انتقالنفرین وقتی از دستگاه عصبی ترشح میاپی

 دهد:نفرین ده خون افزایش یابد اتفاقات زیر هخ میاگر  غلظت اپی
   ( افزایش قند خون3   ( افزایش فشار خون1  ( افزایش ضربان قلب1

 ( مهار دستگاه گوارش5   های اسکلتیها و ماهیچهن به قلب، ششُ( افزایش جریان خو4

   ( افزایش قطر مردمک )افزایش ورود نور به چشم(7  ( مهار دستگاه دفع ادرار6

 ( افزایش احتمال ترشح انسولینATP  9( افزایش مصرف و تولید 8

 4گزینه  37

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

آنالیز 

 سوال
 سخت  سطح سوال :                  (111) اپی نفرین  سوال : مبحث  دار     و ترکیبی و مفهومی، دام استدلالینوع سوال : 

 

 

 
 ( نقش دارد. این حفظ آب بدن) احتباس آبدر  هورمون ضد ادرای

 هایی هورمونشود. گیرندههورمون توسط هیپوفیز پسین ترشح می

 شین قرار دارد.ی هیپوتالاموس در هیپوفیز پیآزادکننده و مهارکننده 

  ها :بررسی سایر گزینه

 ی تیروئید که توسط هیپوفیز پیشین هورمون محرک غده (1گزینه 

 تواند سبب افزایش فعالیت غده تیروئیدی گردد.شود، میترشح می

 ی فوق کلیه ترشحاز هیپوفیز پیشین هورمون محرک بخش قشری غده 

 های الیت سلولشود. این هورمون می تواند سبب تغییر فعمی 

 ی فوق کلیه ی فوق کلیه شود. دلیلش هم این است که در غدهغده

 دارای گیرنده است.

 ی تیروئید سبب افزایش هوشیاریتیروکسین ترشح شده از غده (2گزینه 

 شودتونین ترشح میاز این غده هورمون کلسی شود.در افراد بزرگسال می 

 های استخوانی استحکام بافتکه با رسوب کلسیم خون سبب افزایش  

 شود.می

 شود. این هورمونکورتیزول باعث سرکوب سیستم ایمنی می (3گزینه 

 شود در تنظیم یون سدیم و پتاسیم خون نقش دارد.شود. آلدوسترون که از همین غده ترشح میی فوق کلیه ترشح میتوسط غده 

 

آنالیز 

 سوال
 نسبتا سخت  سطح سوال :             (111)  انواع تار ماهیچه سوال : مبحث       دارو مفهومی و شکل کتاب و دام استدلالینوع سوال : 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی  ردادم 3ویژه آزمون مرحلــــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

گیرد. با افزایش قند خون ترشح انسولین از نفرین و کورتیزول صورت میفرین و نوراپینافزایش قند خون یکی از کارهایی است که توسط اپی

 دهد.یابد. این فرایند به طور غیرمستقیم رخ میریز پانکراس افزایش میبخش درون

 

 4گزینه  38

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شود.و ادرار زیاد می مدت گلوکاگون در خون، مقدار گلوکز خونبا افزایش طولانی

 

 2گزینه  39

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گلوکاگون

دهد. گلحک،گحن سبب * عمل گلحک،گحن عکس عمل ان حلان اس  این یعنی گلحک،گحن قند خحن را افزایش و ان حلان قند خحن را ک،هش می

 شحد گلاکح نی ک  قبفً در کبد ذخار  شد  اس  ب  گلحکز تبدیل و ب  خحن آزاد شحد. می

 شحد.گحیند در نتاج  گلحک،گحن ب،عث ک،هش منبع انر ی میمنبع انر ی می ی،خت  ه،د  در : ب  گلاکح ن ذخار  شنکته

 تنظیم ترشح گلوکاگون

شحد. بن،براین ع،مل اصلی در : ب  طحر طباعی اگر سطح گلحکز خحن از ید طباعی باشتر شحدز ترشح گلحک،گحن از پ،نکراس مه،ر مینکته

 حکز در خحن اس .تنظام ترشح گلحک،گحنز مازان غلظ  گل

 ی،خت  ه،!ی ترشح گلحک،گحن اس  ن  مقدار غلظ  گلحکز در کنند : مقدار غلظ  گلحکز در خحن ع،مل تنظام نکته

 انسولین

 دهد.قند خون را کاهش میدر کبدز  س،ک،رید()پلی هحرمحنی اس  ک  ب، افزایش تحلاد و تجمع گلاکح ن انسولین:نکته

شحد.در محاقع نا،ز ان حلان جزایر لانگره،نس ذخار  می ی،خت  ه،ه،یی در ساتحپفسم بعضی از وزیکحل درون : ان حلان سنتز شد یادآوری 

 شحد.ب  خ،رج سلحل س،زند  ترشح میATP با مصرف و  یون کلسیمب  کمک  برون رانیذخار  شد  طی فرآیند 

انتقال گلوکز از مایع بین شحد بن،براین می دف به گلوکزه یاخته هایافزایش نفوذپذیری غشای پلاسمایی ب،عث  انسولین:  نکته

 یابد.افزایش می یاخته هادرون  سلولی به

انر ی در دسترس بدن  بنابراین انسولین مقدارشحد. می هایاخته در  افزایش گلیکو نو  کاهش گلوکز خونب،عث  انسولین:  نکته

 دهد.ی)گلوکز( را کاهش و منبع انر ی )گلیکو ن( را افزایش م

مغز(  یاخته هایبه جز یاخته ها) اغلبهدف کم ب،شدز  ی،خت  ه،یی آن در * اگر در خحن هحرمحن ان حلان وجحد نداشت  ب،شد ی، گارند 

 یابد.شوند و سطح گلوکز خون افزایش میبه گلوکز نفوذناپذیر می

 تنظیم غلظت گلوکز خون

 ( در تنظام مقدار قند )گلحکز( خحن نقش دارند. )پ،نکراس گلوکاگونو  انسولینز های کبدآنزیم:نکته

 : هاپحت،لامحس و هاپحفاز در تنظام ترشح ان حلان و گلحک،گحن نقش ندارند.یادآوری 

aافزایش گلوکز خون ) 

 منفی( بازخورد)کند. ب  خحن ترشح می انسولینشحد و مقداری ریز پ،نکراس تحریک می* وقتی گلحکز خحن زی،د ب،شدز بخش درون

 شحد.هدف سبب ک،هش گلحکز خحن می ی،خت  ه،یی خحد در ان حلان پس از اتص،ل ب  گارند 

bکاهش گلوکز خون ) 

 ی،خت  ه،یب، اثر گلحک،گحن بر منفی( بازخورد)شحد. ترشح می گلوکاگونریز پ،نکراس * وقتی مقدار قند خحن پ،یان ب،شدز از بخش درون

شحد. شحد و گلحکز ب  خحن آزاد میه،یی گلاکح ن تبدیل ب  گلحکز میو پس از انج،  واکنش ندککبد تغییر می یاخته هایفعالیت ز کبد

 یابد.قند خون افزایش میدر نه،ی  

)ب  جز  دیگر یاخته های اغلبو  کبدز ایماهیچه یاخته های نفوذپذیری غشای پلاسمایی: ب، افزایش ان حلان در خحن ان ،نز  تذکر

ه،ی ان حلان کند. در ضمن تعداد گارند ه،ی مغزی ب  گلحکز تغاار نمیولی نفحذپذیری نحرون یابدوکز افزایش میگلمغز( ب   ی،خت  ه،ی

 رمحن ان حلان گارند  وجحد ندارد.برای هح مغز یاخته هایاس  و در  ی،خت  ه،باشتر از س،یر  ایماهیچه یاخته هایو  کبددر 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها :گزینهی  بررسی همه

ریثز ی تیروئید بثرخلاف بخثش برونیابد. در غده، وزن فرد کاهش مییتیروئید هایافزایش بیش حد هورموندر صورت  گزینه الف(  

 )تأیید الف(پانکراس ساختار لوله مانند وجود ندارد. 

های تیروئید سبب ولی هورمونمحمد شاکری  یابد.در صورت پرکاری غدد پاراتیروئیدی، احتمال پوکی استخوان افزایش می گزینه ب( 

 )هد ب(شود. در افراد بزرگسال می افزایش هوشیاری

ی شثکمی قثرار کلیه و پانکراس در حفرهیابد. غدد فوقکلیه، مقدار گلوکز خون و حجم ادرار افزایش میبا پرکاری غدد فوق گزینه ج( 

 )هد ج(دارند. 

در معده احتمثال ابثتلای فثرد بثه زخثم  HClیابد. با افزایش افزایش می HClریز معده ترشح در صورت پرکاری غدد برون گزینه د( 

 )هد د(ریز پانکراس مجرا وجود دارد. ریز معده و بخش برونشود. در غدد برونمعده زیاد می

ی شکمی قثرار و پانکراس در حفره ی گردنی تیروئید در ناحیه. غدهشودی تیروئید سبب اختلال در خواب میپرکاری غده گزینه هـ( 

 )تأیید ها(دارد. 

 

 2گزینه  41
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